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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 28ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 27ª Sessão Ordinária realizada em 14 de maio, foi aprovada. Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 141/2026 - Lucinha Woolck - Requer à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que informe a esta 

Casa de Leis sobre o planejamento, cronograma e previsão de execução das obras de 

reforma geral da EM Saturnino Lima Araújo, bem como das demais melhorias estruturais 

necessárias na unidade escolar, incluindo revitalização da quadra, adequação do 

sistema de iluminação e implantação de sala de informática. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 146/2026 - Marinho Nishiyama - 

Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal, 

para que, junto ao setor competente, adote as providências necessárias visando à 

manutenção e, se necessário, à substituição dos bancos e das lixeiras existentes - 

inclusive com a implementação de novos contêineres adequados para o descarte 

correto de resíduos - bem como à ampliação desses equipamentos em pontos 

estratégicos de maior circulação na Praça Anchieta e no Calçadão Dr. Pinheiro. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 259/2026 - Thiago Leitão - 

Indica à Senhora Prefeita Municipal de Itapeva/SP, Sra. Adriana Duch, nos termos 

regimentais, que encaminhe ao setor competente da Secretaria Municipal de Cultura a 

implantação de aulas de balé no município, bem como a inclusão de outras 

modalidades, como dança de rua, zumba e demais atividades culturais e esportivas, 

podendo estas serem ofertadas também nos CRAS dos bairros, com o objetivo de 

atender, especialmente, o público em situação de maior vulnerabilidade social. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 293/2026 - Marinho 

Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, 
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junto ao setor competente, realize um estudo para viabilizar a contratação de MEI 

(Microempreendedor Individual), para a prestação de serviços de corte de grama, 

limpeza e manutenção de espaços públicos, com os respectivos moradores dos bairros, 

observando-se a legislação vigente. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta 

à Indicação 303/2026 - Thiago Leitão - Indica ao Prefeito Municipal de Itapeva/SP, Sr. 

Generci Neves, nos termos regimentais, que verifique junto ao setor competente a 

possibilidade de realização de uma festa junina na Praça de Eventos do município, 

tradicional espaço já utilizado para a realização de festividades e encontros da 

população. Ofício do Vereador Júlio Ataíde comunicando renúncia de sua vaga na 

Comissão Permanente de Direitos Difusos e Coletivos e Proteção Animal. 

PROPOSITURAS: Vetos: Veto Total ao Projeto de Lei 57/2026 - Vereador Júnior 

Guari - Dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de Transporte Rural para 

Saúde, assegura o direito ao acompanhante, prevê critérios de prioridade e dá outras 

providências. Projeto de Lei: 74/2026 - Prefeito Generci Neves - ESTABELECE o 

direito ao adicional de periculosidade aos Agentes de Trânsito do Município. Moção: 

34/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Aplausos ao GRUPO TALA, pela 

adesão ao Projeto “Adote um Quarto”, desenvolvido pela Santa Casa, onde a empresa 

em questão, patrocinou a reforma de um quarto desta importante instituição de saúde, 

contribuindo significativamente para a melhoria da infraestrutura hospitalar e para o 

fortalecimento da saúde pública no Município. Requerimento: 165/2026 - Comissão de 

Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos - Requer seja convocada a Secretária 

Municipal da Saúde, Sra. Maria Eliza Ferraresi, para que, nos termos do Art. 14, inciso 

X da Lei Orgânica Municipal, compareça à Câmara Municipal de Itapeva em Sessão 

Extraordinária a ser realizada no dia 01/06/2026, logo após o término da Sessão 

Ordinária regimentalmente definida para a mesma data, para prestar esclarecimentos e 

informações acerca do cenário atual da saúde. 169/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho 

- Voto de Congratulações ao empresário Eder João pela inauguração do Magazine 

Costa, localizado da Avenida Paulina de Morais, ocorrida no último dia 5 de dezembro. 

170/2026 - Vereador Thiago Leitão - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja 

oficiado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Itapeva/SP, Sr. Generci Neves, 

para que, junto ao setor competente, informe a esta Casa de Leis qual a previsão para 

término das obras, estruturação e efetiva ativação da Casa da Mulher no município de 

Itapeva. 171/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Senhor Prefeito para que, junto ao DEMUTRAN, 

encaminhe a esta Casa de Leis informações detalhadas acerca da implantação do 

semáforo no cruzamento e bifurcação entre a Rua Benjamim Constant e a Rua 

Leovigildo de Almeida Camargo, nas proximidades da Arena Belletti, conforme 
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informado no Ofício nº 023/2026, assinado pelo Sr. Ernesto Melo Bonilha. Indicação: 

328/2026 - Vereadora Val Santos - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor competente, seja realizada a operação tapa-

buracos e o devido reparo da malha asfáltica na Rua Felício Torteli, em frente ao número 

58, no Bairro Jardim Virgínia. 329/2026 - Vereadora Val Santos - Indica ao Senhor 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que determine, junto ao setor competente, 

o DEMUTRAN, a instalação de uma lombada na Rua José Roberto Coelho de Almeida, 

em frente ao número 267, no Bairro Jardim Virgínia. 337/2026 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto 

ao setor competente, Secretaria de Administrações Regionais, que viabilize a instalação 

conjunto luminário (braço de Luz) no Bairro Faxinal de Cima próximo a Chácara 13 de 

Setembro. 338/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos 

termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a adesão do 

Município de Itapeva ao Programa Habitacional do Governo do Estado de São Paulo 

(Programa Casa Paulista), bem como manifeste formalmente interesse junto ao Estado, 

visando a implantação de aproximadamente 250 (duzentas e cinquenta) unidades 

habitacionais no município. 339/2026 - Vereador Thiago Leitão - Indica ao Prefeito 

Municipal de Itapeva/SP, Sr. Generci Neves, nos termos regimentais, para que, junto ao 

setor competente, verifique a possibilidade de adesão e implantação do Programa 

Muralha Paulista no município de Itapeva/SP. 340/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica 

ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que, por meio da Secretaria 

Municipal de Saúde, determine a aquisição de uniformes padronizados e tablets para 

os Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE) 

do município. 341/2026 - Vereador Robson Leite - Indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal de Itapeva/SP, nos termos regimentais, que estude a viabilidade de aumentar 

o valor das diárias de viagem dos motoristas da Prefeitura Municipal, conforme tabela 

anexa baseada na UFESP 2026. 342/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indica ao 

Senhor Prefeito Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, sejam adotadas as providências necessárias visando à extensão da 

iluminação pública e à realização de manutenção da estrada no Bairro Lagoa Seca, 

especialmente nas proximidades da Chácara Oliveira Ramos e adjacências. 343/2026 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Indica ao Senhor Prefeito Municipal de Itapeva, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas as providências 

necessárias visando à implantação de reservatório de água (caixa d’água) nas 

imediações da Irmã Rosinha, no bairro Betânia, nas proximidades do Silas Perueiro. 

345/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, se possível providenciem a instalação 
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de Faixas Elevadas para a travessia de pedestres em ambas as vias, na Avenida 

Asdrubal Gonçalves, em frente ao Colégio Luminous Sol, n° 56, no Residencial Ouro 

Ville. 346/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto a Empresa Neoenergia Elektro, providenciem os reparos, 

manutenções ou a troca das lâmpadas danificadas ou queimadas, nas ruas Vicente 

Eduardo Araújo (travessa 1) e Sebastião Lázaro de Melo (travessa2), na Vila Mariana. 

347/2026 - Vereador Robson Leite - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, que seja realizado estudo junto ao órgão competente, DEMUTRAN 

(Departamento Municipal de Trânsito), a fim de avaliar a viabilidade técnica e 

operacional de implantação de vagas exclusivas para ambulâncias no trecho 

compreendido entre o AME (Ambulatório Médico de Especialidades) e a Santa Casa de 

Misericórdia de Itapeva/SP. 348/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica ao Senhor 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a 

implantação de cobertura no ponto de ônibus localizado na Avenida Vaticano, nº 1135, 

situado entre a Câmara Municipal e a Secretaria da Saúde, considerando o elevado 

fluxo de usuários que utilizam o referido local. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 

74/2026 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e Moção, 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TRIBUNA DO POVO. Orador: Maria Aparecida de Souza Gouveia. Assunto: 

Situação do fornecimento de água no Bairro Engenho Velho. Pede ajuda dos vereadores 

em relação a falta de água no referido bairro; diz que são 50 famílias que sofrem por 

esse motivo. Destaca que vários moradores estão doentes com suspeita de água 

contaminada que usam do rio, incluindo sua neta. Mostra imagens da coleta de água de 

rio, a qual precisa ser ferventada para consumo. Ressalta a preocupação em especial 

com as crianças. Pede que a Câmara ajude e o Executivo através da Sabesp enviem 

água para o bairro. Comenta sobre melhorias que ela conseguiu ao longo do tempo para 

o bairro. Fala do trabalho dos vereadores. Destaca a importância da saúde. Presidência 

pede que seja enviado ao Executivo a solicitação da Tribuna. TEMA LIVRE: Ver. 

Margarido relata que enviou requerimento ao Executivo sobre a situação de falta de 

água no Engenho Velho, que sabe da situação do local; destaca que ele destinou 

emenda para compra de caixa de água para o bairro; explana os serviços e adequações 

necessárias para a instalação de caixa e abastecimento de água no local. Ver. Áurea 

relata reunião com grupo ligado ao PT e Ministério da Saúde, onde pediu agilidade para 

a radioterapia, que atenderá a região; discorre sobre o tempo que o prédio está fechado; 

que há possibilidade de andamento do trâmite. Sobre o IML, foi dito que os municípios 

são responsáveis; de contato com o Executivo. Comenta sobre as eleições que vem 

pela frente; da falta de projetos; dos desafios da saúde e queda de arrecadação dos 
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municípios; fala que praticamente todos os políticos estão envolvidos no escândalo do 

Banco (Master). Explana sobre a política nacional, os problemas nos diversos 

segmentos da sociedade. Diz que o prefeito tem bom diálogo, mas há muitas coisas a 

resolver; diz que o governador não cumpriu as promessas para Itapeva. Relata caso de 

transporte da saúde onde a paciente foi deixada em lugar errado e dos desdobramentos. 

Sobre o REURB, diz que demora três anos para concluir os processos. Diz que há 40 

lotes parados na área industrial; fala sobre reunião de trabalho a respeito desse assunto. 

ORDEM DO DIA: Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 57/2026 - Vereador Júnior 

Guari - Dispõe sobre a instituição do Programa Municipal de Transporte Rural para 

Saúde, assegura o direito ao acompanhante, prevê critérios de prioridade e dá outras 

providências. Em discussão única, ver. Junior Guari explica a motivação do veto e 

compromisso do Executivo em enviar projeto de lei correspondente; pede a manutenção 

do veto. Em votação únicas, veto mantido por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

3/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - ALTERA a Lei n.º 2.651/2007, que institui o 

código de postura de Itapeva e dá outras providências. Em 2ª discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 34/2026 - Vereador Vanderlei 

Pacheco - Dispõe sobre a denominação de via pública localizada no Bairro Cercadinho, 

Distrito do Guarizinho. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 67/2026 - Vereadora Gleyce Dornelas - Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 2.651, de 08 de outubro de 2007 (Código de Posturas), para classificar 

como gravíssimas as infrações previstas no art. 49, V e VI, bem como atualizar a 

gradação da penalidade prevista no artigo 139, parágrafo único, IV, e dá outras 

providências. Em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 68/2026 - Vereador Tarzan - DECLARA de Utilidade Pública a ASSOCIAÇÃO 

DE MORADORES TAQUARIGUAÇU RUMO AO PROGRESSO. Em 2ª discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 34/2026 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Moção de Aplausos ao GRUPO TALA, pela adesão ao Projeto “Adote um 

Quarto”, desenvolvido pela Santa Casa, onde a empresa em questão, patrocinou a 

reforma de um quarto desta importante instituição de saúde, contribuindo 

significativamente para a melhoria da infraestrutura hospitalar e para o fortalecimento 

da saúde pública no Município. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura do Requerimento Nº 165/2026 - Comissão de Saúde, Assistência Social 

e Direitos Humanos - Requer seja convocada a Secretária Municipal da Saúde, Sra. 

Maria Eliza Ferraresi, para que, nos termos do Art. 14, inciso X da Lei Orgânica 

Municipal, compareça à Câmara Municipal de Itapeva em Sessão Extraordinária a ser 

realizada no dia 01/06/2026, logo após o término da Sessão Ordinária regimentalmente 

definida para a mesma data, para prestar esclarecimentos e informações acerca do 
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cenário atual da saúde. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura do Requerimento Nº 169/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Voto de 

Congratulações ao empresário Eder João pela inauguração do Magazine Costa, 

localizado da Avenida Paulina de Morais, ocorrida no último dia 5 de dezembro. Em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v: 

Projetos de lei 103, 202, 207/2025. 10, 19, 26, 27, 35, 52, 59, 62, 66, 71, 72, 73 e 

74/2026. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Tarzan registra sua preocupação com gestão 

de Itapeva, destaca quatro eixos: saúde, educação, segurança e zeladoria urbana; 

explana sobre o teor e os desafios para a gestão com orçamento apertado. Comenta 

sobre as audiências públicas do quadrimestre e outros. Fala sobre elaboração do 

orçamento; destaca que da Educação e Saúde o orçamento aprovado não é real em 

razão das demandas dessas pastas. Comenta sobre projeto nos moldes de 

Paranapanema, que ainda não foi elaborado. Sugere que o prefeito reserve um dia da 

semana para atendimento à população, como forma otimizar a gestão. Comenta 

encargos dos municípios e mudanças nas responsabilidades dos mesmos. Reforça que 

a execução das ações é do prefeito; comenta sobre resultados que os secretários 

precisam cumprir, com foco no serviço público. Comenta sobre criatividade e parcerias 

no andamento dos trabalhos. Diz que não tinha dinheiro de receita própria na gestão da 

ex-prefeita, conforme as audiências. Comenta sobre austeridade e gestão. Nada mais 

havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 29ª Sessão Ordinária a 

ser realizada quinta-feira, dia 21 de maio, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 18 de maio de 2026. 
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